Развитие речи ребенка первого года жизни.

Возраст	Показатели развития речи
(0 – 3 мес.)	Развитие эмоционально-выразительных реакций. Крик – первая голосовая реакция. Крик здорового ребёнка – звонкий и продолжительный. К 2 — 3 месяцам жизни отражает состояние крохи. Интонации при крике становятся разнообразны. Так, например, крик голодного малыша пронзительный и настойчивый, а крик при дискомфорте вялый и невыразительный. Появляется «комплекс оживления» — простейшая форма доречевого общения со взрослым в виде улыбки, общих хаотичных движений, звуков, зрительного прослеживания за взрослым
(3 – 6 mec.)	Время появления голосовых реакций (гуления и лепета). К третьему месяцу или чуть раньше появляется гуление. Гуление — протяжные негромкие певучие звуки: "a-a-a-a", "гу-у-у", "a-бм", "бу" и т.д. Эти звуки либо просты для произношения, либо связаны с актами сосания и глотания. В период гуления появляется интонация радости. Кроха гулит, когда ему хорошо: он выспался, сух и сыт. В 4 месяца звуковые сочетания усложняются и появляются новые: "гнагн", "рн", "кхн" и т.д
(6 – 10 мес.)	Начало развития понимания речи, активного лепета. От 7 — 8 месяцев и до 1 года новых звуков появляется мало. Ребёнок много раз подряд ритмически повторяет «тя-тятя», «гы-га-гы» и другие лепетные цепи. Появляются лепетные слова, которые малыш соотносит с определёнными лицами, предметами, действиями. «Би-би» — показывает на машину, «топ» — шагает, «ма-ма» — обращается к маме и т.д. Лепетные слова состоят из тех звуков, которые приближены по звучанию к звукам родного языка (в отличие от звуков гуления). У здоровых ребятишек речь эмоционально выразительна. В процессе общения со взрослыми малыш пытается подражать интонации, темпу, ритму звучащей речи, сохранять общий контур слова. В этот период формируется понимание речи окружающих. Уже в 7 — 8 месяцев дети начинают адекватно реагировать на слова и фразы, которые сопровождаются жестами и мимикой. Ребёнок поворачивает голову в ответ на вопросы «Где папа? Баба?». Реагирует на своё имя. Знает обычное местонахождение домашних предметов (часов, кроватки), если их раньше показывали и называли. Другими словами,

	начинает развиваться соотношение звукового образа слова с предметом. Полное непонимание обращённой речи является тревожным сигналом!
(10 Mec. - 1)	Время появления первых слов.
год)	Появляются первые слова — слова-предложения. Одно и тоже слово может выражать чувства, желания и обозначать предмет. «Мама» - это и обращение, и просьба, и жалоба. Первые слова состоят из парных одинаковых (намного чаще) и неодинаковых слогов: «па-па», «ди-ди», «би-ка» и др. При этом один слог выделяется громкостью и длительностью. Так закладывается ударение. Речевая активность в этом возрасте ситуативна и зависит от эмоционального участия взрослого в общении. В 1 год здоровый малыш владеет 8 — 10 словами типа «кис-кис», «му», «ням-ням».



Уважаемые родители, если у Вас возникают вопросы по развитию вашего ребенка, Вы всегда можете обратиться в <u>«Консультационный пункт ранней помощи» МБДОУ 29, по телефону 218-18-72.</u>

Где можно записаться на консультацию к узким специалистам:

- Педагогу-психологу
- Учителю-логопеду
- Учителю-дефектологу

Педагоги будут рады вам оказать квалифицированную помощь!